

МЕХАНИЗАТОР! СУДЬБА УРОЖАЯ В ТВОИХ РУКАХ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 37-й Четверг, 4 сентября 1975 года

№ 105 (3903) Цена 2 коп.

СЕМЕНА—ОСНОВА УРОЖАЯ



Семена—основа урожая, это известно всем. В этом году созданию высококачественных семенных фондов необходимо уделить особое внимание, так как страховые фонды засыпаться не будут, а в случае, если какая-то партия семян не будет иметь нужную всхожесть, ее нечех будет заменить. Засыпка семян в склады должна производиться только отсортированными сухими семенами. Семена должны быть отсортированы в процессе их сушки и очистки на току, для этого особенно важно обеспечить четкую, правильную работу зерносушильных комплексов, строгий контроль за режимом их работы. На рабочих местах мастеров-сушильщиков нужно вывесить таблицы температурных режимов сушки зерна, так как это сделано в Святославском отделении.

Солома в этом году по ценности не уступает зерну, поэтому своеобразной ее уборке и скирдованию должно придаваться особое значение. Вся солома должна в процессе уборки свозиться в кучи весом не менее 3—4 тонн, причем кучи должны располагаться в ряд и сразу же скирдовать стогометелем. Почва под скирдами должна пропахиваться заранее. Особенность недопустимы потери соломы и половы в процессе уборки, сбрасывание копен на края поля или в кусты. Чтобы уборка и скирдование соломы не отставали от обмолота, на уборке соломы должны работать звенья в составе нескольких копновозов и стогометателя. Не должно быть разрыва между сваживанием соломы и скирдованием ее. Как убрать солому—сваживать в кучи или ставить копны в ряд—должен определять только главный агроном хозяйства, исходя из урожайности зерновых на каждом конкретном поле. Он же несет и основную ответственность в целом по хозяйству за качество ее уборки, правильность оплаты за уборку соломы. В бригадах же за качество уборки соломы несут полную ответственность бригадиры.

Между тем уже есть факты, когда солома и половы разбрасываются по полю, солома в кучи не сваживается, допускаются потери ее вследствие того, что копнители не герметизированы. Это имело место в

колхозах «Азат Себер», «Прогресс», имени Ленина и других.

Агрономическая служба колхозов и совхозов должна строго следить за тем, чтобы ни один комбайн без полной герметизации и при отсутствии половуловителей не был допущен на обмолот зерновых. Инженерам хозяйств следует немедленно закончить герметизацию всех комбайнов.

Важное агротехническое значение имеет зябь, особенно ранняя. Однако, несомненно, что имеются большие площади, освободившиеся при уборке однолетних трав, зерновых, зябь пашется медленно и плохо. Качество вспашки в некоторых хозяйствах низкое, пахота ведется плугами без предплужников, а иногда даже без борон. Это грубейшие нарушения агротехники и должно решительно прекратиться. Агрономы, бригадиры, руководители отделений слабо занимаются органами земельной вспашки зяби, не обращают внимания на качество пахоты. Средняя прибавка зяби в сутки составляет 300 гектаров в целом по району. Медленно пашется зябь в совхозе «Новославянский», где в сутки прибавка составляется от 10 до 40 гектаров, в совхозе «Ижморский» — 50—70 гектаров, в совхозе «Святославский» пашут по 20—25 гектаров зяби в сутки, в колхозе «Прогресс» также прибавка в день 10—20 гектаров. Звенья по вспашке зяби в большинстве хозяйств не созданы. Такое положение нетерпимо и его нужно немедленно поправлять. Звенья по уборке соломы, вспашке зяби должны быть постоянными и утверждены приказом по совхозу и решением правлений колхозов, а списки их вывешены на видных местах в конторах отделений и колхозов.

Необходимо также отметить, что несмотря на то, что уборка урожая только началась, уже допускается брак — потери зерна, зеленой массы кукурузы, имеются случаи, когда остаются нескошенными стебли кукурузы на краях полей, мнутся стебли автомашинами, допускается высокий срез. Такое допущено в Ломачевском отделении совхоза «Троицкий», в колхозах «Прогресс», имени Ленина и других. Это должно насторожить руководителей и специалистов. Следует сразу же прекратить факты бракодельства, наказывать, установить строгий контроль за качеством уборочных работ.

Иногда закладывают силос без добавления соломы (Листянское отделение Троицкого совхоза). Все еще не соблюда-

ется технология закладки сена-жа. Так, в Островском отделении сенаж в двух траншеях несколько дней не трамбовался, траншеи не укрываются пленкой и землей.

Высокая организованность на уборке урожая, четкость и оперативность в работе техники, строгий контроль за качеством всех работ — вот условия успешного проведения уборки урожая.

Ю. СМИРНОВ,
главный агроном
производственного
управления
сельского хозяйства.

НОВОСТИ

ВЕСТИ ИЗ СОВХОЗА
«ТРОИЦКИЙ»

ПЕРЕКРЫВАЮТ НОРМЫ

Немало зяби, предстоит поднять в совхозе «Троицкий». Клин ее ширится изо дня в день. Она занимает уже более тысячи гектаров.

Высоких показателей добиваются на вспашке опытные механизаторы центрального отделения Михаил Павлович Воронов и Иван Станиславович Ромашевский. Пашут они давно и постоянно перекрывают задание по выработке.

• • • В ЧЕСТЬ ДОЯРКИ

В честь доярки Р. Ф. Яковлевой из центрального отделения Троицкого совхоза поднят флаг трудовой славы. За десять дней августа она получила от каждой коровы своей группы около 120 килограммов молока.

Доярка обычно задает тон в соревновании, сочетает в работе своей большой опыт, мастерство и добросовестность.

(Наш корр.)



Президиум райсовпрофа и редакция газеты «Заря коммунизма» сегодня поднимают символический флаг в честь передовых доярок, добившихся за третье декаду августа лучших результатов в социалистическом соревновании животноводов района.

За успехи, достигнутые в третьей декаде августа, по представлению администраций, партийных и профсоюзных организаций, колхозов и совхозов этой части удостоены доярки: Совхоз «СВЯТОСЛАВСКИЙ» Миронова Александра Тимофеевна, надоившая за третью декаду августа по 132 килограмма молока от каждой коровы.

Совхоз «СИМБИРСКИЙ» Кубенева Елена Петровна, надоившая за третью декаду августа по 128 килограммов молока от каждой коровы своей группы.

Колхоз «КРАСНЫЙ ПУТИЛОВЕЦ» Иванова Тамара Васильевна, надоившая за третью декаду августа по 120 килограммов молока от каждой коровы.

Совхоз «ИЖМОРСКИЙ» Захарова Лидия Ивановна, надоившая за третью декаду августа по 112 килограммов молока от коровы.

Совхоз «ТРОИЦКИЙ» Рудник Галина Степановна, надоившая за третью декаду августа по 106 килограммов молока от коровы.

Колхоз «АЗАТ СЕБЕР» Жидиханова Зухра Исмаиловна, надоившая за третью декаду августа по 103 килограмма молока от коровы.

Бедрина Александра Семеновна, надоившая за третью декаду августа по 93 килограмма молока от коровы.

Совхоз «НОВОСЛАВЯНСКИЙ» Жендарева Наталья Андреевна, надоившая за третью декаду августа по 86 килограммов молока от коровы.

КАК СЕГОДНЯ С НАДОЯМИ?

По данным производственно-го управления сельского хозяйства райисполкома на 3 сентября по району получено в день от коровы на 200 граммов молока больше, чем неделю назад. Но прибавка эта совсем небольшая. Надо все предпринять для того, чтобы достичь хотя бы прошлогодних рубежей.

Производство молока в хозяйствах характеризуется такими данными (в первой колонке — суточный надой молока от коровы (в килограммах), во втором

рой — плюс-минус по сравнению с этим же временем прошлого года).

«Красный путоловец»	7,6
«Азат Себер»	7,3
«Прогресс»	7,0
Имени Ленина	6,9
Имени Жданова	6,7
По колхозам	7,4
«Симбирский»	8,3
«Святославский»	7,9
«Троицкий»	7,5
«Ижморский»	7,1
По совхозам	7,6
«Новославянский»	8,2
По району	7,4

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

На третье сентября в районе зерновые скосены на площади 6720 гектаров и обмолочены на 4173 гектарах. Кукуруза убрана с 5508 гектаров. Зябь поднята на площади около 7000 гектаров.

Ход полевых работ в разрезе соревнующихся хозяйств характеризуется следующими данными (в процентах): в первой колонке — скосено зерновых, во второй — обмолочено к посевной площади, в третьей — поднято зяби, в четвертой — заготовлено сенажа и сена, в пятой — изготовлено травяной муки, в шестой — скосено кукурузы к фактически посевной.

«Азат Себер»	45,0	22,6	22,5	91,6	9	81
«Кр. путоловец»	14,1	12,9	14,6	87,6	38	85
«Прогресс»	19,7	12,0	17,6	96,5	—	44
Имени Ленина	19,5	15,5	15,4	66,1	—	76
Имени Жданова	16,5	12,5	23,0	71,4	—	100
По колхозам	20,3	14,9	18,1	81,4	37,4	77
«Ижморский»	18,0	9,3	14,4	74,2	52,6	88
«Святославский»	11,6	5,8	5,4	78,0	79,0	62
«Троицкий»	6,7	2,5	16,0	83,6	102	90
«Симбирский»	10,5	6,6	8,4	76,9	59,6	79
По совхозам	11,5	5,9	11,0	78,5	74,0	78
«Новославянский»	3,9	3,9	9,0	76,2	—	88
«Красный Яр»	8,9	3,0	9,2	67,5	98,6	100
По району	13,2	8,1	13,0	77,2	76,9	82

ДОРОГОЙ ЧИТАТЕЛЬ!

С 1 сентября идет подписка на периодическую печать. Не забудь выписать свою районную газету на 1976 год.

Ренгорбакс



РАЗДНИЧНО прошла торжественная линейка в Ижморской средней школе, посвященная началу нового учебного года. В канун сентября, здесь, на школьном стадионе, собрались учащиеся всех классов. Настроение — торжественное, радостные лица. У многих в руках цветы. Играет музыка. Присутствуют гости, учителя и родители. Утро приветливое, солнечное.

Председатель ДСО «Урожай» В. Г. Ступаков дает команду: «Стойся!» Ведущая, десятиклассница Людмила Жихарева, открыла торжество. Она обратилась со словами приветствия к ребятам, поздравив их с на-

чалом занятий, а затем сдала рапорт директору школы.

По сложившейся традиции все ожидали прихода первоклассников. И вот они нарядные и самые маленькие из всех, с цветами в руках, в сопровождении своей первой учительницы В. П. Санниковой вошли строем на площадку. Раздались дружные аплодисменты, приветствия. Десятиклассники вручили им цветы. В состав школьной семьи влилось 34 новых ученика.

Микрофон предоставлен к услугам первоклассников. Подбадриваемые учительницей, они прочли небольшие стихи.

С напутственным словом к

Заря коммунизма

ЗДРАВСТВУЙ, ШКОЛА!

учащимся обратился директор школы Э. В. Блюм. Он говорил о задачах школьников в новом учебном году и пожелал им хороших успехов в приобретении новых знаний.

— Учащимся восьмых классов в этом году вводится новый предмет «Основы советского законодательства и права», — говорит он, — который познакомит ребят со многими необходимыми жизнью понятиями.

Затем звучит песня В. Шанинского «Чему учат в школе».

От имени предприятий ребят поздравил с началом занятий главный инженер районного объединения «Сельхозтехника» Н. В. Воротилкин. Потом выступили со стихами семиклассницы Надя Горяева, Гали Семерни и Наташа Антохина. От имени родителей ребят по-

здравила К. И. Акимова, пожелав им успехов в учебе. В заключение торжественной линейки завуч школы Е. И. Панина объявила расписание занятий учащихся по классам.

Ученица 10 класса Людмила Паринова и за неё первоклассница Людя Иванова дали первый школьный звонок.

В этот день состоялись торжественные линейки во всех школах района.

С новым учебным годом, ребята!

Л. МУЛЬЦИНА.

НА СНИМКАХ: первый звонок даёт первоклассница Л. Иванова. Слово дано первоклассникам, учащиеся 10 «а» встретились со своим классным руководителем Н. Д. Чипигиной.

Фото автора.



ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

БОЛЬШЕ ВАМ СПАСИБО!

Уважаемая редакция! Я болею и часто нахожусь в больнице. Большую помощь мне оказывают медработники, борясь за мою жизнь. Они сердечно и с душой относятся ко всем больным людям.

Через газету «Заря коммунизма» хочу сказать большое спасибо и пожелать счастья, долгих лет жизни главврачу Святославской больницы Анне Ивановне Овчинниковой, медицинским сестрам Людмиле Анпиловой, Раисе Красновой, Вере Клесовой, а также пяням Нине Долгопятовой и Полине Шмидт.

Большое им спасибо за сердечность и душевное отношение к людям.

У. ТУЛАПИНА.
с. Святославка.

ЗВОНИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ.

НАПОМИНАЕМ,
ЧТО ГОДОВАЯ
ПОДПИСКА
СТОИТ
3 руб. 12 коп.

ТИЛЬ УЛЕНШПИГЕЛЬ
НА «МОСФИЛЬМЕ»



МОСКВА. На студии «Мосфильм» продолжаются съемки фильма режиссеров А. Аловы и В. Наумова — «Легенда о Тиле Уленшпигеле», который ставится по известному роману Шапля де Костера.

Фильм рассказывает о мужественном народе маленькой страны, поднявшемся против иностранных поработителей. Через годы и десятилетия шел он к торжеству своего правого дела и победил.

В фильме заняты популярные киноактеры: Е. Леонов, М. Ульянов, Е. Евстигнеев, Ю. Яковлев и другие.

НА СНИМКЕ: Тиль Уленшпигель (артист таллинского ТЮЗа А. Ульфас), и его невеста Нелле (артистка Н. Белохвостикова).

(Фотохроника ТАСС)

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!

Дорогая редакция! Очень прошу на страницах вашей газеты сердечно поздравить с днем рождения — Ивана Николаевича и Марию Петрозну Садовников.

Они проживают в деревне Почитанка и работают там же. Я, их дочь, от души желаю папе и маме успехов в труде, крепкого здоровья и долгих лет жизни.

К. УВАРОВА,
дочь.

Редактор А. С. БАШАРИН.
ИЖМОРСКОМУ РАЙОННОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» на постоянную работу требуются:
токари IV и V разрядов.
А также требуются грузчики.
Жилищную обеспечениеются.
АДМИНИСТРАЦИЯ.



Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.
Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

Ижморская районная типография Анжеро-Судженского по лиграфообъединению управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Объем 1 п. л.

Тираж - 3611

Заказ № 1011